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1-1_2 負數與數線_答案卷

一、選擇：(每題 3 分，共 33 分)

1. （  ）數線上三點 A、B、C，其所表示的數

分別為 1、3、8，若以 B 點為新原點，

單位長不變，則 A 點所表示的數應為

多少？

(A)－2　(B)2　(C)5　(D)11
《答案》A
詳解：1－3＝－2，故選(A)
2. （  ）以中午 12 時為基準，下午 3 時記作＋

3，那麼上午 10 時可以記作多少？

(A)＋10　(B)－10　(C)＋2　(D)－2
《答案》D
詳解：以中午 12 時為基準

下午 3 時為 15 時

1 單位＝(15－12)÷3＝1 時

(12－10)÷1＝2，所以記為－2
故選(D)
3. （  ）數線上介於1與2之間的小數有幾個？

(A)0 個　(B)9 個　(C)10 個　(D)無限

多個

《答案》D
詳解：1 與 2 之間的小數有無限多個，

故選(D)

4. （  ）欲在數線上標出－1
2

5
的點，須在－

1、－2這兩點之間至少平分成幾等分？

(A)2 等分　(B)3 等分

(C)5 等分　(D)10 等分

《答案》C
詳解：在－1、－2 之間平分成 5 等分，從右邊

第 2 個等分點即為－1
2

5
，

故選(C)
5. （  ）在數線上，若要畫出 3.25 的點，至

少要將表示 3 與 4 兩點之間的部分，

分成幾等分？

(A)100　(B)25　(C)5　(D)4
《答案》D

詳解：3.25＝3
1

4
＝……＝3

25

100
……

所以在 3 與 4 之間至少分成 4 等分

故選(D)
6. （  ）如果君君要在數線上畫出表示－1.75

的點，下列操作何者正確？

(A)將－1 和 0 之間四等分，取最右邊

的等分點　

(B)將－2 和－1 之間四等分，取最右

邊的等分點

(C)將－1 和 0 之間四等分，取最左邊

的等分點　

(D)將－2 和－1 之間四等分，取最左

邊的等分點

《答案》D

詳解：－1.75＝－1
3

4
所以在－2 和－1 之間四等分，取最左邊的等分

點，故選(D)
7. （  ）若數線上原點右方為正向，A 點在原

點左方 7 個單位處，則 A 點所表示的

數為多少？

(A)－14　(B)－7　(C)＋7　(D)＋14
《答案》B
詳解：原點左方 7 個單位之處的點為－7，故選

(B)
8. （  ）在一數線上有五點 P、Q、R、S、T，

所表示的數分別是－4、－12、15、－

8、5，則原點必在哪兩點之間？

(A)P 與 Q　(B)Q 與 S
(C)R 與 T　(D)P 與 T

《答案》D
詳解：原點必在一個正數與一個負數之間

P 為－4，T 為 5，原點必在 P 與 T 之間

故選(D)
9. （  ）數線上與 5 相距 3 個單位長的點為 A

點，則 A 點所表示的數是多少？

(A)8　(B)2　(C)8 或 2　(D)3 或 8
《答案》C
詳解：5＋3＝8
5－3＝2
與 5 相距 3 個單位長的為 8 或 2
故選(C)
10. （  ）一數線上，P 點所代表的數是 9，則

與 P 點相距 4 個單位長的點表示為何？

(A)5　(B)6　(C)13　(D)5 或 13
《答案》D
詳解：9＋4＝13
9－4＝5
與 9 相距 4 個單位長的為 13 或 5
故選(D)
11. （  ）要在數線上畫出表示 3.75 的點，至

少要將 3 與 4 兩點間的線段平分成幾

等分？
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(A)4 等分 　(B)5 等分

(C)75 等分　(D)100 等分

《答案》A

詳解：3.75＝3
3

4
＝3

6

8
＝……

所以最少將 3 與 4 之間分成 4 等分

故選(A)
二、填充：(每個答案 3 分，共 36 分)

1. 數線上 A、B 兩點的距離為 6，若 A 點所表

示的數是 8，則 B 點所表示的數是________。

《答案》2 或 14
詳解：8＋6＝14
8－6＝2
B 點表示的數為 2 或 14
2. 東經與西經是相對的，如果東經 30 度，以＋

30 表示，則西經 15 度可記為________ 。

《答案》－15
詳解：東經以「＋」表示，則西經以「－」表

示

；西經 15 度應記為－15

3. 若 A 為整數，且－3
4

7
＜A＜3

4

7
，則 A 可能的

值有哪些？答：ˉˉˉˉ__ˉ____ˉˉˉˉ

____    。

《答案》－3、－2、－1、0、1、2、3 

詳解：－3
4

7
與 3

4

7
之間的整數有：－3、－2、－

1、0、1、2、3
4. 數線上與原點距離 5.1 單位的點，所表示的

數是________。

《答案》5.1 或－5.1
詳解：0＋5.1＝5.1
0－5.1＝－5.1
5. 數線上在原點的左邊，而且與原點相距 4 個

單位長的點，所表示的數為____________。

《答案》－4
詳解：原點左邊 4 個單位處的點為－4
6. 數線上 A 點表示－5，若 A 向右移動 3 單位，

則這時 A 所表示的數為ˉˉˉˉ____。

《答案》－2
詳解：－5＋3＝－2
7. 若甲數的相反數為 7，乙數的相反數為－(－

8)，丙數為－9 的相反數，則甲、乙、丙三數

的大小關係為________。

《答案》丙＞甲＞乙

詳解：甲＝－7
乙＝－(－(－8))＝－8
丙＝－(－9)＝9

而 9＞－7＞－8
得丙＞甲＞乙

8. 數線上 P、Q 兩點分別代表 23、－37 兩數，

將 P、Q 兩點之間平分成 12 等分，則每一等

分是________單位。

《答案》5
詳解：23－(－37)＝60
每一等分＝60÷12＝5
9. A、B、C、D 四位同學比體重，已知 A 比 C

輕、B 比 D 重、A 比 B 重，則將四位同學的

體重由大排到小的順序為________。

《答案》C＞A＞B＞D
詳解：依題意可得 C＞A＞B＞D
10. 若甲數的相反數為甲數，則甲數為________。

《答案》0
詳解：只有 0 的相反數 0 等於自己本身

故甲數＝0
11. 數線上一點 A 在原點左方 3 單位處，若 A

以每分鐘 2 單位的速率向左移動，則 10 分鐘

後，A點所在的位置表示的數為ˉˉˉˉ____。

《答案》－23
詳解：A(－3)
2×10＝20，－3－20＝－23
12. 如果三原老師去銀行提款 10000 元，記為－

10000 元，那麼三原老師存款 6000 元，可以

記為________元。

《答案》＋6000
詳解：提款為「－」，則存款為「＋」

存款 6000 元記為＋6000 元

三、計算：(每題 6 分，共 30 分)

1. 數線上 A、B、C、D 四點分別代表 a、b、

c、d，其中它們的位置關係分別如下：

(1) A 點在 B 點左邊，且與 B 點的距離為 6。

(2) B 點在 C 點左邊，且與 C 點的距離為 10。

(3) C 點在 D 點右邊，且與 D 點的距離為 4。

則 a、b、c、d 的大小關係為何？

《答案》c＞d＞b＞a
詳解：由題意可知，從右至左分別為 C、D、B、

A
所以 c＞d＞b＞a
2. 數線上 A、B、C、D、E 所代表的數依次是

－4、－1、0、7、2，若以 A 為新原點，單位

長與正向不變，求此五點在新數線上所表的

數各是多少？

《答案》A(0)、B(3)、C(4)、D(11)、E(6)
詳解：因為 A(－4) → A(0)
即將原坐標向右移 4 個單位

所以 B(－1) → B(3)
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C(0) → C(4)
D(7) → D(11)
E(2) → E(6)
3. 數線上一單位長代表 6 公分，請問：

(1)若 A 點所代表的數為 12，求 A 點與原點的

距離。

(2)若 B 點與原點相距 150 公分，且 B 點在原

點之左方，求 B 點所代表的數。

《答案》(1)72 公分　(2)－25
詳解：(1)6×12＝72
(2)150÷6＝25，所以記為－25
4. 畫一條數線，分別標示 A(－5)，B(2.5)，C(－

2
3

4
)，D(－

1

3
)四個點的位置。

《答案》

4

1 32
2.5

12345
32—

0
A D BC

3—
1

詳解：如圖所示

5. 設以 2 公分為單位測量一繩子，所測得的數

為 15，請問：

(1)這繩子的長為多少公分？

(2)若改以 5 公分為單位時，則所測得的數為

多少？

《答案》(1)30 公分　(2)6
詳解：(1)2×15＝30(公分)
(2)30÷5＝6


